

# VILÁGOS SÁG

I. ÉVFOLYAM

A Z E R D É L Y I M A G Y A R N É P L A P J A

55. SZÁM

## A dolgozók szava

A városi tanács helyezze üzembe a sétatéri jégpályát!

**1** Tisztelt Szerkesztőség! A Vörös Hadsereg elől elmenekült fasiszták kiürítették a város pénztárát. Ez a tény nagy gondot okoz Kolozsvár város vezetőségének, mert a rombolások eltüntetésére nagy összegekre van szüksége. Eppen ezért legyen szabad feltennünk a kérdést: miért nem gondoskodik a város vezetősége a sétatéri jégpálya üzembehelyezéséről, hiszen ezt csekély költséggel hamar megtehetné és ezzel igen szép jövedelmet biztosítana a város részére. A városnak van egy, a sétatéri pavillonban lakó becsületes munkása, aki már hetek óta azon dolgozik, hogy valamennyire előkészítse a jégpályát és ez sikerült is neki. Minthogy a hó már szépen be is fagyott, a városra most már csak a jégpálya körülkerítésének és a további gondozásának költségei hárulnának.

Lehet, hogy sokan elítélnék ezért az indítványt, mondván, hogy semmi szükség sincs most korcsolyapályára, mert most mindenkinek komoly, építő munkát kell végeznie. Belátom, ebből a szempontból igazuk van. De kérdem az illetékesektől, vajjon ha egy fiatal dolgozó elvégzi napi munkáját valamely gyár zárt levegőjében, nincs-e szüksége legalább két órai friss levegőre? Ugyanez a helyzet a tanulóifjúsággal is. Biztos vagyok benne, hogy amennyiben a város vezetősége a jégpálya gyors üzembehelyezéséről gondoskodik, az ifjúság hosszú sorokban özönlik majd oda, hogy a nehéz munka után nyugodtan élvezzen egy kis szabadságot és a korcsolyaportot.

BERGER BELA,  
vaskreskődő.

## A mészárosok nevében

**2** Nap, mint nap egész sor nevet közölnek le az újságokban azokról, akik a vasúti munkások részére adományoztak. Ezekből a közleményekből azt látjuk, hogy szinte mindenki adott már a vasútépítőknek tehetsége és belátása szerint. Főképpen a munkásság bizonyította be aldozatkészséget. Sokkal többet adott, mint amennyi a keresetéhez mértén arányos lett volna. A munkásság tudja, hogy mit jelent segíteni akkor, amikor a társadalom érdekében szükség van a dolgozók szolidaritására. Mikor ezt elismerjük, nem hagyhatjuk szó nélkül azt a körülményt sem, hogy mindenkiről írtak az újságok, éppen csak azokról nem, akik a munkásság mellett a legnagyobb aldozatot hozták. Ezek pedig a kolozsvári mészárosok. Ők is adakoztak a gyűjtőveken, de adtak a pénzügytéstől függetlenül hetenként 130 kilogramm húst a vasúti napközi otthon javára. Ebből a húsból elkészítik a vasutasok gyermekeit és azokat, akik erre a legjobban rászorulnak.

Nem akarjuk a kolozsvári mészárosokat dicsérni, a ismételt szükségét érezzük megemlíteni, hogy a munkásság mellett ők hozták a legnagyobb aldozatot. Felkérjük tehát a „Világosság” tisztelt szerkesztőjét, hogy szenteljen néhány elismerő sort a kolozsvári mészárosok részére is, hiszen megérdemlik.

CSIZMADIA ISTVÁN  
mészáros.

## Vöröskeresztes fasiszta a kolozsvári Diákmenzán

**3** Ezt a vöröskeresztes fasisztát Bereczky Sándor orvostanhallgató urnak nevezik. Ez az ur azok közé az emberek közé tartozik, akik az utóbbi években olyan szegényteljes magatartást tanúsítottak a kolozsvári egyetemen a román és zsidó kollégáikkal szemben, amilyent a valóban intelligens emberek nem tanúsíthatnak. Bereczky ur azonban nem nevezhető intelligens, öntudatos embernek. De azért nem hinném, hogy elfelejtette volna azokat a márciusi megseleket, hiszen még egy év sem telt el azóta, amikor Bereczky Sándor ur és sok más tisztelt társa, a román és zsidó kollégákat az egyetem kapuján csoportosan várta, hogy megalázzó magatartással felücsköljenek. Bizonyára azt sem felejtette el, amikor kollégáinak ezeket mon-

## A Vörös Hadsereg felszabadította Rimaszombatot

A szovjet éles csapatok elérték Losoncot — A Tarna-völgyében Parád és Reesk helységeket érték el

**MOSZKVA, december 22. (Rádió.)** A csütörtökön éjszaka kiadott szovjet hadijelentés közölte, hogy a szovjet csapatok Dél-Csehszlovákiában folytatták előnyomulásukat. Közben mély rést vágtak Losonc vasúti csomópont felé s bevonultak a Losonctól 6 kilométerre lévő Apátfalvára. Ugyanezen az arcvonalszakaszon Feled, Tamási és Rimaszombat elfoglalásával zárulni kezd a nagy harapófogó Salgótarján, a fontos nehézipari központ körül. A Mátra-hegységben az előretörő szovjet kötelékek folytatják tisztogató hadműveleteiket. Csütörtökön bevonultak Parád és Reesk helységekre. Északabbra, Ózd elfoglalása után nyugati és délnyugati irányban folytatódik a szovjet csapatok előretérése.

A csütörtöki harci napon újabb 1500 német és magyar foglyot ejtettek. Ezzel szombat óta 5650-re emelkedett az oroszok kezébe került foglyok száma.

## Szeged népe erőteljesen megcáfolta a fasiszta propaganda rémhíreit

Mint londoni rádiójelentés közli, az erős fagy eléggé megkeményítette az utakat ahhoz, hogy az orosz tankok gyorsabb ütemben törjenek előre. Kassa térségében a szovjet páncélos ék néhány kilométerre áll a várostól. E hadmozdulat következtében a németek kénytelenek lesznek visszavonni. Észak-Magyarországból csapataikat, tekintve, hogy a Délkelet-Lengyelország felé vezető vasúti összeköttetésük is veszélyben van. Brit jelentés szerint a szovjet ágyúk már lövik Kassa külső védelmi állását. A Krakóba vezető nagyjelentőségű vasúti és közlekedési útvonal legjelentősebb csomópontja tehát közvetlen veszélybe került északi és déli irányból egyaránt.

Budapest közelében súlyos tűzérzési párharc folyik. Az orosz ütegek

kevés megszakítással állandóan lövik a védelem gyengébb pontjait, hogy rést vágjanak a további hadműveletek számára. A Balaton és a Duna közötti arcvonalról újabb támadást jelentettek, de a szovjet hadijelentés még tartózkodik részletek közlésétől.

A Szegeden megjelenő Délmagyarország című napilap felhívást közöl a magyar katonákhoz és Budapest népéhez. A felhívást Szeged közéletének sok neves tagja, többi között a székesegyház főpápa, a nevelő intézetek igazgatói, egyetemi tanárok, orvosok és ügyvédek írták alá. A kiáltvány hangsúlyozza, hogy Szeged népe hat hete él a Vörös Hadsereg által megszállt városban és a tanyákon s teljes polgári szabadságot élvez. Rend és nyugalom van. Az iskolák, a templomok és a kul-

turális intézmények nyitva vannak és szabadon működnek. A bíróságok a törvényszékekkel együtt minden korlátozástól mentesen magyar törvények szerint folytatják tevékenységüket. Senkinek nem történt bántódása. A gyilkosságokról és fosztogatásokról elterjedt hírek nem felelnek meg a valóságnak és az ellenséges propaganda részéről csak arra, a félrevezetésre szolgálnak, hogy ebben a kilátástalan és hiábavaló háboruban véráldozatokra bírják a még fel nem szabadított területek lakosságát.

A felhívás adatainak igazolására a keresztény egyházak nyilatkozatot tettek közzé, mely hangsúlyozza, hogy az egyházi élet a szokásos formák között szabadon folytatódik.

## Utolsó épkezláb hadosztályukat vetették be a németek a belgiumi offenzívába

**LONDON, december 22. (Rádió.)** A nyugati hadszíntéren a belgium-luxemburgi határövezetben tovább tartanak a súlyos harcok. Német részről Rundstedt tábornagy 5-6 páncélos hadosztályt vetett harcba. Az ellenséges egységek két irányban nyomulnak előre. Északon Malmédy térségéből Lüttich (Liège) erődváros, délen pedig a bekerített Echnernachtól Kolmar felé irányul a német támadás mintegy 80 kilométeres arcvonalon, amelynek egész hosszában kisebb-nagyobb réseket vágtak az amerikaiak vonalában. A legmélyebb betörést Belgiumban érte el az ellenség. Mintegy 60 kilométert hatolt előre belga területen. Az 1. amerikai hadseregnek az offenzíva megállítására bevetett kötelékei Malmédytól délnyugatra kiűzték a németeket Stavelot városából. Innen tovább, délnyugatra Dochampst szabadították fel.

A Saar-medencében az amerikaiak teliesen megtisztították Dillingent a németektől. Saarlauterntől keletre fo-

kozódott a szövetségesek nyomása. Saargemündtől északkeletre az amerikaiak előretérése újabb tért nyert.

A kedvezőbb időjárás lehetővé tette, hogy a szövetségesek fokozottabb mértékben folytassák légi offenzívájukat. Brit-amerikai gyorsbombázók a luxemburgi határövezetben kétszer támadták Triert, az offenzívára felvonult német hadoszlopok fontos közlekedési csomópontját. Trier térségében hatásosan bombáztak több más fontos célpontot is. Súlyos támadás érte a kölni és a bonni pályaudvarokat. Olaszországból felszállt szövetséges bombázók Bajorországban Rosenheim fontos célpontot támadták.

A nyugaton megindított német ellentámadással összefüggésben Stimson amerikai hadügyminiszter nyilatkozott. Kijelentette, hogy a németek nyugaton utolsó épkezláb hadosztályukat vetik a küzdelembe és légierejükkel olyan mértékben foglalkoztatják, amintre nem volt példa a normandiai hadműveletek óta. Nem

kétséges, hogy a németek végsőképp való erőifejtése kudarcot vall és csak siettetni a háború végét. A német hadvezetőség nyilván úgy határozott, hogy az elkerülhetetlen vég bekövetkezése előtt kockára teszi utolsó hadosztályait, főleg időnyerés céljából. A német előnyomulás legfőbb feladata, hogy megakadályozza a szövetségesek előretérését a kölni síkságon és a Saar-medencében. Ezek a kísérletezések azonban rövidesen sorra összeomlanak.

Mint a szövetséges 21. hadsereg-csoport főhadiszállásáról jelentik, az 1. hadsereg arcvonalán több német katonát ejtettek fogságba, akik brit és amerikai egyenruhát viseltek. Ezek közül többen szövetséges jelzésű gépjárműveket vezettek és ugyanakkor szövetséges azonosságai lapnál rendelkeztek. Bevallották, hogy összeköttetést akartak keresni a front mögötti körzetekben lévő, alatta alatt és átruhában bujkáló német tisztökkel.

docta: „Rajtuk kívül itt nem parancsolhat senki és mi megparancsoljuk, hogy ide az egyetemre többé ne tegyék be a lábukat!”

Ugye, gyönyörű idők voltak azok, amikor a faszinus teljes düvellel tombolt, amikor Bereczky ur és sokan mások önmagukból kikelve kiabáltak a Diák Ferenc utcán: „Önkéntes egyetemet!” Bereczky ur büszke lehet erre egy egész életen át, de tudják meg kedves Bereczky urék, az uszító szavaktól tudomást veti a kultúrával minden egyeteme és súlyosan elítélte, és most azok, akiknek ártottak, akiket nem tartottak érdemnek arra, hogy egy

teremben tanuljanak velük, csak azért, hogy románok vagy zsidók voltak, azok tömegbe most hajlandó önműveléssel itelni a mult szenvedésit, mert a mai idők szelleme megértést és bölcsességet kíván a nemzeti ügyek körül. De amikor Bereczky ur a napokban megjelent Kolozsvár vöröskeresztes szolgálatán a karján, amikor az anyai szülőstől és házaadással felállított Diákmenza étkezőtermében is feltűnt, akkor minden tisztességes ember, aki csak ismerte önméltóságát, megbotránkorzott. Megbotránkozott főleg azért, mert hivatalos elhatározás alapján az elmúlt évek fasiszta bünyői nem élvezhetik az egyetemelőnyait.

Most azt kérdezzük, hogyan történhetett meg, hogy On, Bereczky ur, or mente tenai lábát a Diákmenzára? Vagy talán a Diákmenza vezetője sem elég megbízható már? Bereczky ur azonban ne gondolja, hogy voltak mi het ez így. A muli bűnös ezektől nem lehet csak úgy egyszerűen elfelejtetni. Egy vöröskeresztes szolgálat nem elegendő, hogy elfelejtessék az igazság előtt. Nem szabad sem Onnak, sem igen tisztelt magyarországnak, Magyar Körszáz kiadványának, Ezt Bereczky ur jegyezze jól meg magának.

SHAGHI STEFAN,  
orvostanhallgató.

HIREK

A „VILAGOSSAG”  
KARÁCSONYI SZÁMA

Lapunk ünnepi száma változatos tartalommal, tíz oldal terjedelemben jelenik meg. Erdély demokrata közvéleményének adunk hangot ebben a számban, röviden összefoglalva intézményeink és mozgalmaink munkáját. A karácsonyi szám anyagát irodalmi és háborús tájékoztató cikkek teszik változatossá. Az ünnepi számtárára 1 pengő.

\*

EGY PENGŐ HARMINC LEI, Kolozs vármegye főispáni hivatala közli, hogy a pengő és lej hivatalos árfolyama továbbra is változatlan, vagyis 1 pengő egyenlő 30 lejlel.

SZOLGÁLTATOS GYÓGYSZERTÁRAK DECEMBER 23-TOL 29-IG: Szent György gyógyszerár, Szabadság-tér 2. Országgyógyászati Rtár, Mallnovszky-tér 1. Reménygyógyászati, Horea-ut 50. Diana gyógyszerár, Jókai-utca 23.

KARÁCSONYI ZARÓRA. Kolozsvár város elsőfoku Iparhatósága közli, hogy a zárórára vonatkozó rendelkezés vasárnapra, karácsony szombatjára nem terjed ki. Vasárnap az üzletek 9-1 óráig tartanak nyitva, December 27-én szerdán az üzletek zárva tartanak, kivéve az élelmiszer-üzemeket és üzleteket, valamint a fodrászüzleteket, amelyek ezen a napon is kötelesek déli 1 óráig nyitva tartani.

KARÁCSONY A REFORMÁTUS TEMPLOMOKBAN. Karácsony első napján minden református templomban két istentisztelet tartanak, az első 9, a második 11 órai kezdettel. Mindkét alkalommal urvacserát is osztanak. A többi ünnepi istentiszteletet a megszokott rendes időben tartják.

A KOLOZSVÁRI GYÓGYSZERÉSZ KOLLÉGIUM MEGKEZDTE MŰKÖDÉSÉT. A gyógyszerészek politikai múltjára vonatkozó minden terhelő adatot aláírással zárt borítékban a Gyógyyszerész Kollégium elnökségéhez „Keresztelő Szent János” gyógyszerárba (Deák F.-u. 9) kell eljuttatni.

A MŰSZAKIAK SZAKSZERVEZETÉNEK intéző bizottsága f. hó 26-án délelőtt 10 órakor ülést tart a szakszervezet helyiségében (Malom-u. 25. szám). Délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlése lesz ugyanitt a Szakszervezetnek. Az elnökség ezúton hívja fel a tagokat, hogy jelenjenek be a titkárnál (Dózsa György-u. 37. szám) hogy ki, melyik más szakszervezetnek a tagja? Felhívja továbbá a tagokat, hogy a tagsági díjakat és beírási díjat fizessék be.

A TANÁROK ÉS TANÍTÓK TISZTOGATÓ BIZOTTSÁGA KÖZZLI: A bizottság befejezte munkáját. A még nem jelentkezett tanárok 1944 december hó 30-án reggel fél 9-kor jelentkezzenek a bizottság előtt.

CIPÉSZMESTEREK FIGYELMÉBE. Vasárnap, 24-én d. e. 9 órakor az Ipartestület helyiségében közgyűlést tartanak a cipésmesterek. A vezetőség pontos megjelentést kér.

Kisiparosok és kiskereskedők nagygyűlése. A Magyar Népi Szövetség december hó 26-án délelőtt 10 órakor a Farkas-utca 7. sz. alatti székházában kisiparos és kiskereskedő nagygyűlést tart. Felkéri a kisiparosokat és kiskereskedőket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

ÓCSKARUHA KERESKEDŐK FIGYELMÉBE! A rendőr eg bűnügyi osztálya felhívja az ócskaruhakereskedőket, hogy adásvételi könyvükkel ellenőrzésre minden héten kétzer jelenjenek meg a rendőrség 6. számú szobájában.

A FODRÁSZ SZAKSZERVEZET közli, hogy 26-án fél 10 órakor Klastrom-utca 1. alatt Szesz er Ardor előadást tart „Miert vesztette el Németország a háborút” címmel.

A NÉPVÉDELMI EGYESÜLET TANCOS TEADÉLUTANJA. A Népvédelmi Egyesület dec. 25-én délután 2 órakor a „Kaszinó” helyiségében (Szabadság-tér 30) rendezendő táncos teadélutánjára szeretettel hív meg mindenkit.

MEGHÍVO az Ursus Egyesült Kolozsvári és Tordai Sörgyárak Részvénytársaság 1944. évi dec. hó 31-én d. e. 11 órakor a részvénytársaság saját helyiségében, Monostori-ut 2-6 sz. alatt tartandó rendkívüli közgyűlésére. Tárgysorozat: 1. Igazgatóság kiegészítése. 2. Felügyelőbizottság kiegészítése. 3. Indítványok. Henti környűlésen csak azok a részvényesek vehetnek részt, akik részvényüket legkésőbb 1944. dec. 29-ig a részvénytársaság pénztáránál leteszik. Az igazgatóság. 1995

Radu Lecca, a bukaresti zsidónyuzó szökésének titokzatos hátttere

A bukaresti sajtó nem nyugszik bele a titokzatos eltűnésbe és azt állítja, hogy a szökés napján az események láncszerűen kapcsolódtak egymásba

A napi érdekességek tömkelegéből fokozott figyelmet követelően emelkedik ki Radu Lecca esete. Történt már számos ugynevezett szenzációs szökés, de Radu Lecca esete, ugylátszik, a rekordot tartja, nem annyira a szökés merészége, mint inkább ama könnyedség révén, amellyel a szökés sikerült. A bukaresti sajtó nem hiába igyekszik oly nagy kíváncsisággal az ügy kulisszái mögé tekinteni, sejtven, hogy a titok nyitja ott van elrejtve. Radu Lecca eltűnt és senki sem tudja, hol rejtőzködik és hol számolja millióit, amelyeket a zsidók bőrén szerzett.

Kihallgatás délután öt óráig

Radu Leccát, a zsidó ügyvédek volt kormánybiztosát, a délutáni órákban kísérte Luca Ion fegyőr Calleya vizsgálóbírónak a bukaresti igazságügyi palotában lévő hivatali szobájába. Amikor elérkezett az ebéd ideje, Radu Leccát visszakísérték a fogházba, hogy azután folytassák kihallgatását, mely délután öt óráig tartott. Még mielőtt bésötétedett volna, a volt kormánybiztos a fegyőr kíséretében elhagyta a palotát, majd a Poenaru-utcánál lépett ki a szabadba. Egy szolga látta, amint a fegyőr kíséretében távozott.

Hol a fogoly?

Délután hat órakor váratlanul megjelent a bukaresti rendőrprefektúra ügyeletes, tisztviselőjénél Luca Ion

fegyőr, de egyedül. Bejelentette, hogy Radu Lecca eltűnt, illetve megszökött, vagy ami még helyesebb: megszöktették. Luca Ion azonnal elvitték a szigurancára, ahol elmondta, hogy tulajdonképpen mi is történt.

Fegyver nélkül

A fegyőr ekkor előadta, hogy Radu Leccával gyalog távozott az igazságügyi palotából, mert nem volt fogoly szállító kocs. Erre autót fogadott és megmondta a sofőrnek, hogy Văcăreștibe induljon vele. Amikor már csak néhány percnyire voltak Văcăreștitől, három fegyveres egyén állta el az utat és megállásra szólította fel a sofört. Az egyik fegyveres intett Lucának, hogy szálljon ki, aminek a fegyőr engedelmeskedett is. Azután mindhárman felszálltak az autóra és elrobogtak. Luca ottmaradt az út közepén, visszagyalogolt és felült az első villamosra, hogy visszatérhessen és elmondhassa, hogy mi történt.

Arra a kérdésre, hogy miért nem használta a fegyverét, Luca fegyőr kijelentette:

- Nem is volt fegyverem.
- Miért nem volt? — kérdezte tőle a Timpul munkatársa.
- Azért, — felelte a fegyőr — mert Radu Lecca nem volt haramia.

Az üldözés

Bucur Nicolae ezredes, Bukaresti rendőrprefektusa, azonnal intézkedett, hogy kezdjék meg a széleskörű nyo-

mozást. Az összes országutakat lezárták és átkutatták a gépkocsikat, amelyek a szökés éjszakáján forgalomban voltak, majd felkeresték mindazokat a helyeket, ahol Radu Lecca esetleg található lett volna. A bukaresti lapok szerint a rendőrségnek igen nehéz dolga lesz, mert ha a szökést ilyen alaposan előkészítették és végrehajtották, akkor Lecca bűntársai valószínűleg arról is gondoskodtak, hogy a volt kormánybiztos olyan helyre vigyék, ahol biztonságban érezheti magát. A Timpul című lap, amely szintén részletesen foglalkozik az esettel, utal a szökés körülményeire és az összefüggésekre. Először rámutat arra a körülményre, hogy a kihallgatást a délutáni órákban is folytatták, hogy éppen kéznél volt az autó, hogy a fegyveres emberek csak a fegyört szállították le az autóról, hogy Lecca és a sofőr az autón maradtak. Hogyan lehetséges az, kérdezi a lap, hogy mindig vannak emberek, akik segítik a tolvajokat. Hogy ez megtörténhetett, azt jelenti, hogy az az arany, amelyet Radu Lecca éveken át összegyűjtött, eddig elkerülte az elkoboztatást. Kell, hogy akadjon még egy titkos fülke, ahol a romániai zsidók szomorú emlékü nyuzója elrejtette aranyait és aranyrudjait, mert bizonyos, hogy a szökést Radu Lecca néhány cinkosának segítségével hajtották végre, akik még szabadon járkálnak.

A középiskolai tanárok és tanítók segítenek a vasúti munkásoknak beszállítani az erdőről a tűzifát

KOLOZSVÁR, december 22. Tegnap napi számunkban hírt adtunk arról a kezdeményezésről, amelyet a kolozsvári vasúti munkásság indított a napközi otthonok fával való ellátása érdekében. A vasúti munkássághoz csatlakoztak a kolozsvári középiskolai tanárok és tanulók is és a vasúti munkássággal együtt december 24-én, vasárnap reggel 7 órakor szintén kivonulnak a Szent János-kuti erdőbe. Jelentkeztek már helybeli hóstáti szekeresek is, akik szintén részt vesznek ebben a szép mozgalomban. A vasúti munkásság reméli, hogy egyetlen-

egy munkástársuk sem fog vasárnap reggel távolmaradni. A CFR munkásai azt is kívánatosnak tartanak, hogy a következő vasárnapokon a vasúti munkásság példáján felbuzdulva, más nagyobb gyárak, üzemek és szakszervezeti csoportok is vonuljanak ki, hogy a tűzifaellátás problémájának megoldásában segítsenek. A középiskolák tanárai és tanulói az erdőre kivonuló vasúti munkássággal a Hintz-patika sarkán adtak egymásnak találkozózt s onnan fognak a beszállítandó fáért együttesen kivonulni.

A Lordok Háza szavazás nélkül elutasította az angol munkáspárt javaslatát a görög kérdés megoldására

LONDON, december 22. (Rádió) Scobi tábornok, a görögországi brit csapatok főparancsnoka közölte, hogy megkezdte az offenzívát az ellász csapatok ellen és erről a lépésről előzőleg értesítette Görögország népét. Brit rakéta-bombázók megkezdtek az ellász erődállások bombázását. Athén egyharmada brit ellenőrzés alatt áll. Scobi tábornok — mondja a londoni jelentés — nem kapott választ az ellenálló mozgalom vezetőihez intézett ultimátumára. A brit jelentés közli még, hogy a száműzetésből visszatért Plasztilasz tábornokot nevezték ki a görög nemzeti haderő főparancsnokává.

A Lordok Háza csütörtökön ülést tartott és a görögországi helyzetet tárgyalta. A munkáspárt részéről szerkesztett és a kormányt bíráló indítványt szavazás nélkül elutasította. Lord Carnborne elnök szerint a görögországi eseményekről néhány hír nem felelt meg a valóságnak. Az Athén ellen felvonult ellász csapatok — mondotta Lord Carnborne — a görögországi szabad intézményeket fenyegették. Hogy Görögországnak jobb- vagy baloldali kormánya legyen, az teljesen a görög nép ügye. Ha az EAM úgy véli, hogy az ország többségét képviseli, akkor szabad szavazás útján juttassa ezt kifejezésre.

A francia nemzetgyűlés szentesítette a szovjet-francia egyezményt

PÁRIS, december 22. (Rádió) A francia nemzetgyűlés teljes ülésen szentesítette a francia-szovjet egyezményt. A nemzetgyűlés által elfogadott határozati javaslat azt az óhaj fejezte ki, hogy az egyezmény más hasonló egyezmények sorozatát nyit-

ja meg a szövetséges egyesült nemzetekkel, melyeknek szükségük lesz a biztonság és a béke jövőbeni megszerzésére. De Gaulle tábornok a nemzetgyűléshez intézett beszédében kijelentette, hogy történelmi és földrajzi

adottságok egyaránt szükségessé teszik a Franciaország és a Szovjetunió közötti szövetséget. Valahányszor a két ország különvált — mondotta —, ki volt téve a német támadásnak. De valahányszor összefogtak, Németországot sakában tudták tartani.

Bideaux külügyminiszter hangsúlyozta, hogy az egyezmény további utmutatás Franciaország, Nagybritannia, a Szovjetunió és az Egyesült Államok számára a háborus erőfeszítés egybehangolására, amely a békét és a biztonságot végleg megoldja Európában. Lengyelországról szólva a külügyminiszter kijelentette, a Szovjetunió az az óhaja, hogy Lengyelország együttműködjék a Szovjettel és a leghatásosabban ellenálljon minden esetleges német fenyegetésnek. Kelet-Poroszország és Pomeránia birtokában Lengyelország eleget fog majd tenni ennek a nagyhorderejű feladatának.

Bideaux a továbbiakban kijelentette, hogy Franciaország a németeket meg akarja fosztani a Rajna-vidéktől és a rajna-westfaliai medencétől. E területek jövő státusza — mondotta — olyan dolog, amely egyformán érdeklí szövetségeseinket.

SZÍNHÁZ

\*

Heti műsor:

- December 23-án, szombaton délután 3 órakor: Marica grófnő.
- December 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor: Szakadék.
- December 24-én, vasárnap délután 3 órakor: Tul a Nagy Krivánon.

Előadások a Színházban

- December 25-én, hétfőn délután 3 órakor: Szakadék.
- December 26-án, kedden délután 3 órakor; Leányvásár.

Szabad Színpad műsora

- Dec. 25-én, hétfőn délután 3-kor: Iroda! mi Est. (A Diákház nagytermében)

Szerkeszti BALOGH EDGAR

A szerkesztést felül NAGY ISTVÁN